ОБЪЯВЛЕНИЕ (ИНФОРМАЦИЯ)

О ПРОВЕДЕНИИ КОНКУРСА
НА ВКЛЮЧЕНИЕ В КАДРОВЫЙ РЕЗЕРВ

1. Государственный комитет Республики Татарстан по закупкам объявляет конкурс на включение в кадровый резерв по группе должностей государственной службы:
 Ведущей  группе  должностей
· Отдел методологического сопровождения закупок - 1ед.

Квалификационные требования: 
-наличие высшего профессионального образования;

        -стаж государственной службы на должностях государственной службы старшей или младшей группы не менее одного года либо стаж работы по специальности, направлению подготовки не менее двух лет.

2. Для участия в конкурсе гражданину необходимо представить следующие документы:

а) личное заявление;

б) собственноручно заполненную и подписанную анкету по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 26 мая 2005 года №667-р;

в) копию паспорта или заменяющего его документа (соответствующий документ предъявляется лично по прибытию на конкурс);

г) копию трудовой книжки (за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые) или иные документы, подтверждающие трудовую (служебную) деятельность гражданина;

д) копии документов об образовании и о квалификации, а также по желанию гражданина копии документов, подтверждающих повышение или присвоение квалификации по результатам дополнительного профессионального образования, документов о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровой службой по месту работы (службы);
е) копию страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования, за исключением случаев, когда служебная (трудовая) деятельность осуществляется впервые;

ж) копию свидетельства о постановке физического лица на учет в налоговом органе по месту жительства на территории Российской Федерации;

з) документы воинского учета - для граждан, пребывающих в запасе, и лиц, подлежащих призыву на военную службу;
и) сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера;

к) документ об отсутствии у гражданина заболевания, препятствующего поступлению на гражданскую службу или ее прохождению.

л) сведения об адресах сайтов и страниц сайтов в информационно-телекоммуникационной сети Интернет, на которых государственным служащим, гражданином размещались общедоступная информация, а также данные, позволяющие его идентифицировать по форме, утвержденной распоряжением Правительства Российской Федерации от 28 декабря 2016 года № 2867-р.

3. Прием документов осуществляется: ежедневно с 08-00 ч. до 17.00 ч., в пятницу с 08.00 ч. до 16.00 (перерыв с 12.45 до 13.30) кроме выходных (суббота и воскресенье) и праздничных дней, по адресу: г.Казань, ул. Петербургская, д.86, тел. 212-28-70.
4. Начало приема документов для участия в конкурсе: 17.10.2017г., окончание – 06.11.2017г.
5. Предварительная дата конкурса: 22.11.2017г.
       С подробной информацией о Государственном комитете Республики Татарстан по закупкам можно ознакомиться на сайте http://goszakupki.tatarstan.ru/.

