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Татарстан Республикасының Сатып алулар буенча дәүләт комитеты мәсьәләләре
Татарстан Республикасы Президентының «Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен һәм Татарстан Республикасының Туризм агентлыгын үзгәртеп оештыру турында» 2014 ел, 20 март, ПУ-286 нчы Указы, Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасы ихтыяжлары өчен товарлар, эшләр, хезмәт күрсәтүләр сатып алу системасын камилләштерү чаралары   турында» 2013 ел, 24 декабрь, 1036 нчы карары нигезендә Татарстан Республикасы ихтыяҗлары өчен товарлар, эшләр, хезмәт күрсәтүләр системасын камилләштерү, Татарстан Республикасы бюджеты акчасыннан нәтиҗәле файдалану, шулай ук «Дәүләт ихтыяҗларын һәм муниципаль ихтыяҗларны тәэмин итү өчен товарлар, эшләр, хезмәт күрсәтүләр сатып алу өлкәсендә контракт системасы турында»               2013 ел, 5 апрель, ФЗ-44 нче Федераль законны тормышка ашыру максатларында, Татарстан Республикасы Министрлар Кабинеты КАРАР БИРӘ:

1. Түбәндәгеләрне (карарга теркәләләр) расларга:

Татарстан Республикасының Сатып алулар буенча дәүләт комитеты турында нигезләмәне;

Татарстан Республикасы дәүләт ихтыяҗлары, Татарстан Республикасы бюджет учреждениеләре ихтыяҗлары өчен кайтартучыларны (подрядчыларны, башкаручыларны) үзәкләштереп билгеләү һәм алар өчен Татарстан Республикасының Сатып алулар буенча дәүләт комитеты кайтартучылар (подрядчылар, үтәүчеләр) билгеләү функцияләрен гамәлгә ашыру тәртибен билгели;
Татарстан Республикасының Сатып алулар буенча дәүләт комитеты алар ихтыяҗлары өчен кайтартучыларны (подрядчыларны, башкаручыларны) билгеләү функцияләрен гамәлгә ашыра;
Аларның ихтыяҗлары өчен Татарстан Республикасының Сатып алулар буенча дәүләт комитеты кайтартучыларны (подрядчыларны, башкаручыларны) билгеләү функцияләрен гамәлгә ашыра торган Татарстан Республикасы дәүләт заказчылары һәм Татарстан Республикасы бюджет учреждениеләре исемлеге;
Татарстан Республикасының Сатып алулар буенча дәүләт комитеты структурасын.
2. Түбәндәгеләрне билгеләргә:

Татарстан Республикасының Сатып алулар буенча дәүләт комитеты аппараты хезмәткәрләренең иң чик санын вазыйфаи окладлар буенча 128,6 мең сумлык айлык хезмәт өчен түләү фонды белән 26 берәмлек күләмендә;

Татарстан Республикасының Сатып алулар буенча дәүләт комитетына хезмәт урынындагы җиңел автомобильләр лимитын 3 берәмлек күләмендә. 

3. Татарстан Республикасының Сатып алулар буенча дәүләт комитетына рәиснең ике урынбасарын тотарга рөхсәт итәргә.

4. Татарстан Республикасының Сатып алулар буенча дәүләт комитетына  билгеләнгән тәртиптә норматив хокук актларын бу карарга туры китерү турында Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетына тәкъдимнәр кертергә.
5. Татарстан Республикасының Финанс министрлыгына бу карарны тормышка ашыруга бәйле чыгымнарны финанслауны «2014 елга, 2015 һәм 2016 еллар план чорына Татарстан Республикасы бюджеты турында» 2013 ел, 25 ноябрь, ТРЗ-94 нче Татарстан Республикасы Законы белән каралган акча чикләрендә билгеләнгән тәртиптә тәэмин итәргә.

6. Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының түбәндәге карарлары үз көчен югалткан дип санарга:

«Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел, 15 сентябрь, 469 нчы;

«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел,                   15 сентябрь, 469 нчы карары белән расланган Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсе турындагы нигезләмәгә үзгәрешләр кертү хакында» 2006 ел,               9 октябрь, 506 нчы;

«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел,                    15 сентябрь, 469 нчы карары белән расланган Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсе турындагы нигезләмәгә өстәмә кертү хакында» 2009 ел,                   5 март, 128 нче;
«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының кайбер карарларына үзгәрешләр кертү турында» 2010 ел, 10 декабрь, 1037 нче;

«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел,                   15 сентябрь, 469 нчы карарына үзгәрешләр кертү хакында» 2011 ел, 6 сентябрь,                 745 нче;

«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел,                   15 сентябрь, 469 нчы карарына үзгәрешләр кертү хакында» 2012 ел, 30 гыйнвар,                  64 нче;

«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел,                  15 сентябрь, 469 нчы карарына үзгәрешләр кертү хакында» 2012 ел, 5 июнь, 485 нче;

«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел,                   15 сентябрь, 469 нчы карары белән расланган Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсе турындагы нигезләмәгә үзгәреш кертү хакында» 2012 ел,               14 сентябрь, 769 нчы;

«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел,                    15 сентябрь, 469 нчы карарына үзгәреш кертү хакында» 2013 ел, 24 гыйнвар, 30 нчы;

«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел,                  15 сентябрь, 469 нчы карарына үзгәреш кертү хакында» 2013 ел, 20 апрель, 273 нче;

«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел,                  15 сентябрь, 469 нчы карарына теркәлгән Алар ихтыяҗлары өчен заказлар урнаштыру функцияләрен Татарстан Республикасының Дәүләт сатып алулары идарәсе гамәлгә ашыра торган Татарстан Республикасы дәүләт заказчылары һәм Татарстан Республикасы бюджет учреждениеләре исемлегенә үзгәрешләр кертү хакында» 2013 ел, 31 декабрь, 1114 нче;

«Татарстан Республикасы Министрлар Кабинетының «Татарстан Республика-
сының Дәүләт сатып алулары идарәсен оештыру турында» 2006 ел, 15 сентябрь,                 469 нчы карарына үзгәрешләр кертү хакында» 2014 ел, 8 февраль, 79 нчы.

7. Бу карарның гамәле 2014 елның 1 гыйнварыннан барлыкка килгән хокук мөнәсәбәтләренә кагыла дип билгеләргә.

8. Бу карарның үтәлешен тикшерүдә тотуны Татарстан Республика-
сының Сатып алулар буенча дәүләт комитетына йөкләргә.
Татарстан Республикасы

Премьер-министры
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